1. Площадь основания равна площади равностороннего треугольника: 

 Радиус описанной окружности                         [image: image1.wmf].
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2.  Основание – квадрат с площадью  Sосн = α 2. Радиус описанной окружности АО равен половине диагонали квадрата:
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3. Площадь основания равна площади правильного шестиугольника, то есть площади шести равносторонних треугольников со стороной α. 
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      Радиус описанной окружности равен стороне основания АО = α. Тогда в 
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2) Задача № 34 из учебника А.Н. Погорелова 

    Сторона основания правильной шестиугольной пирамиды α, а двугранный угол при основании равен 45о. Найдите объем пирамиды. Слайд 10
1. Проведем высоту пирамиды О1О. В правильной пирамиде высота проходит через центр окружности, вписанной в основание.
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По теореме о трех перпендикулярах                       Так что ОЕ – радиус вписанной окружности, а                          как линейный угол данного двугранного угла. Тогда

5. Площадь основания равна площади 6 равносторонних треугольников со стороной а:
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3) Задача № 35 из учебника А.Н. Погорелова. Слайд 11

Боковые ребра треугольной пирамиды взаимно перпендикулярны, каждое ребро равно b. Найдите объем пирамиды.
1. Проведем высоту ОО1пирамиды. Поскольку все боковые ребра равны, то высота пирамиды проходит через центр описанной около основания окружности. Так что АО=r.
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4) Задача № 44 из учебника А.Н. Погорелова

Найдите объем усеченной пирамиды с площадями оснований Q1 и  Q 2  (Q1> Q 2) и высотой h. Слайды 12,13,14 
1. Дополним данную усеченную пирамиду до полной пирамиды.

2. Пусть х – ее высота. Объем усеченной пирамиды равен разности объемов двух полных пирамид: одной с площадью основания Q1 и высотой х, другой с площадью основания Q2 и высотой х – h.

3. Из подобия этих пирамид находим х:
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   4.Объем усеченной пирамиды равен:
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